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^ Kan virksomheder søge om fritagelse for at betale renter og gebyrer af A-skat 

og am-bidrag, der ikke er indbetalt for marts? 

Skattestyrelsen har mulighed for at fritage en virksomhed for betaling af renter og 

gebyrer såfremt den manglende betaling skyldes "pludseligt opståede hændelser, som 

virksomheden ikke har haft indflydelse på og ikke har kunnet forudse, og 

virksomheden straks efter hindringens ophør, foretager betaling". Det er 

Skattestyrelsens vurdering, at corona-situationen kan karakteriseres som "pludseligt 

opståede hændelser, som virksomheden ikke har haft indflydelse på og ikke har 

kunnet forudse". 

Herunder kan du se eksempler på virksomheder, der kan ansøge om fritagelse for 

betaling af renter og gebyrer for A-skat og am-bidrag. 

Eksempler på virksomheder, der er påbudt at holde lukket 
Virksomheder som på grund af corona-situationen har fået påbud om at holde deres 

lokaler midlertidigt lukket, kan søge om fritagelse for renter og gebyrer der er pålagt 

A-skat og am-bidrag for marts måned 2020. Virksomheden skal være opmærksom på, 

at der skal ske betaling straks efter hindringens ophør, det vil sige ophør af corona-

situationen, og at der først kan ansøges, når virksomheden betaler marts måneds A-

skat og am-bidrag. 

Følgende virksomheder skal holde midlertidigt lukket:  

• Serveringssteder, hvor der serveres mad, drikkevarer eller tobak til indtagelse 

på salgsstedet. 

• Indkøbscentre, stormagasiner, arkader og basarer. 

• Steder, hvor der udøves sports- og fritidsaktiviteter, herunder spillehaller, 

lege- og badelande, svømmehaller, træningscentre og biografer. 

• Tatovør-, piercing-, spa-, kropspleje-, skønheds-, og massageklinikker, frisører 

og øvrige lokaler, hvor der leveres tjenesteydelser, som efter deres karakter 

indebærer fysisk kontakt til kunder, og solarier. 

Det vil sige, at fx frisører, der har fået påbud om at holde lukket som følge af 

restriktionerne, kan søge om fritagelse fra renter og gebyrer, hvis virksomheden i 

øvrigt opfylder betingelsen om at betale straks efter hindringens ophør. 

Eksempler på virksomheder, der stadig må holde åbent 
Virksomheder, der ikke har fået påbud om at holde lukket, men som på grund af 

corona-situationen enten har set sig nødsaget til at holde lukket på grund af 

manglende kundegrundlag, eller som på grund af manglende kundegrundlag grundet 

corona-situationen har haft en væsentlig omsætningsnedgang, kan søge om fritagelse 

for renter og gebyrer der er pålagt A-skat og am-bidrag for marts måned 2020. 

Virksomheden skal være opmærksom på, at der skal ske betaling straks efter 
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hindringens ophør, det vil sige ophør af corona-situationen, og at der først kan 

ansøges, når virksomheden betaler marts måneds A-skat og am-bidrag. Om din 

ansøgning kan godkendes, vil afhænge af en konkret vurdering af, om der er tale om 

en væsentlig nedgang i omsætningen. 

Følgende forretninger må stadig holde åbent: 

• Dagligvarebutikker, apoteker og specialforretninger med medicinsk udstyr. 

• Serveringssteder med henblik på at sælge take-away. 

• Lokaler og steder, hvor der udøves sports- og fritidsaktiviteter, hvis der i disse 

lokaler udøves nødvendig genoptræning af personer. Lokalet kan holdes åbent 

for disse personer. 

• Butikker der sælger udvalgsvarer, og ikke ligger i indkøbscentre, 

stormagasiner, arkader og basarer. 

Det vil sige, at fx et serveringssted, der har fået påbud om at holde lukket for 

servering og indtagelse af mad på stedet, men som nu holder åbent og sælger take-

away, men hvor kunderne udebliver på grund af corona-situationen, vil kunne ansøge 

om fritagelse, hvis den straks betaler efter hindringens ophør. 

Det vil også sige, at fx en tøjforretning, som stadig må holde åbent, men som på grund 

af manglende kundegrundlag selv har valgt at holde lukket, vil kunne ansøge om 

fritagelse, hvis den straks betaler efter hindringens ophør. 

Du kan først ansøge, når corona-situationen er normaliseret, og når den forfaldne A-

skat og am-bidrag for marts faktisk betales. Du skal sende din ansøgning til 

Skattestyrelsen ved at udfylde kontaktformular på TastSelv Erhverv. 

^ Hvornår og hvordan søger jeg om fritagelse for betaling af renter og gebyrer 

af A-skat og am-bidrag, der ikke er indbetalt for marts? 
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